



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 9 января 2013 года, № 5 (5649)

Среда

Короткой сторокой

Цифры и факты

передают масштабы преобразований, произошедших в ушедшем году в Каракалпакстане. На строительство и реконструкцию 85 объектов этого региона было потрачено более 64 миллиардов сумов. А это 39 школ, три профессиональных колледжа, 12 объектов здравоохранения, 11 спортивных сооружений и другие. В рамках Программы развития сферы услуг и сервиса здесь вступили в строй действующие свыше 580 объектов. Из 47 с лишним тысячи созданных новых рабочих мест на сферу предпринимательства и малого бизнеса приходится более 27 тысяч, а само число представителей деловой среды превысило 19 тысяч. Их вклад в ВВП Каракалпакстана составил 65,7 процента, рост внутреннего валового продукта в целом по республике достиг 108,4 процента.

Модная одежда

от ООО «Орзу текстил СВ» из местного сырья изготавливается в Баяутском районе Сырдарьинской области. Производственная мощность предприятия составляет 500 тысяч единиц изделий в год. Расширение производственной базы способствовал банковский кредит в размере 500 миллионов сумов. За счет него было приобретено современное оборудование и приглашены на работу пятьдесят местных мастеров.

Технологическая линия

по выпуску аккумуляторных моноблоков нового типа запущена в Ургенче. Реализация проекта позволила вдвое увеличить производственную мощность предприятия «Мини-аккумулятор». Предприимчивость руководителя Арслона Каландарова послужила созданию десяти рабочих мест.

За счет льготного кредита

в размере 150 миллионов сумов сотрудники фирмы «Шурчи мебель» в Сурхандарьинской области в минувшем году приобрели современную технологию, создали новые рабочие места и наладили производство высококачественной продукции, которая охотно раскупается на местном рынке.

Уверенно в будущее

смотрит коллектив предприятия «ДЭУ Текстиль», что в Ташлакском районе Ферганской области. Установленное здесь современное технологическое оборудование позволяет выпускать моточную нить высокого качества. Только в прошлом году предприятием экспортировано продукции на 71 миллион долларов в более чем двадцать стран, что существенно больше предыдущих показателей.

Стоит отметить, что на сегодняшний день в районе работают 16 предприятий, созданных с участием иностранных инвесторов.

Новогодние гулянья

для ребят продлятся до 10 января. Любимые персонажи из мультфильмов, сказочные герои продолжают радовать столичную детвору и гостей Ташкента новогодними представлениями на площади Мустакиллик. Если кто-то не успел увидеть самую красивую елку республики, то еще не поздно сдобрить себе и близким такой новогодний подарок!

Подготовлено корреспондентами
«Народного слова».

Молодеет малый бизнес

За годы независимости в Узбекистане создана прочная законодательная база, закрепляющая приоритет частной собственности как основы рыночной экономики. Сформирован благоприятный деловой климат, предоставлены надежные гарантии для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, созданы тысячи рабочих мест в данной сфере.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

С целью обеспечения занятости и широкого вовлечения молодежи в предпринимательство большая работа проводится в Джалзакским областным отделением общественного движения молодежи «Камолот». В регионе создан и успешно функционирует консультативный центр «Ештадбиркор» (Молодой предприниматель).

— Мы наладили контакт со всеми молодыми людьми, желающими заняться предпринимательской деятельностью, — говорит координатор центра Бунёд Гафуров. — Помогаем им в оформлении соответствующей документации, получении льготных банковских кредитов. Также проводим работу в форме диалога, ответов на вопросы. Доходчиво объясняем, как начать свое дело и стать успешным предпринимателем, не допускать ошибок и просчетов. Отрадно, что сейчас к нам идет все больше выпускников профессиональных колледжей. Этому способствует Указ Президента страны «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность» от



28 июля 2010 года. В стране создана мощная законодательная база, начинающим предпринимателям предоставлен ряд льгот и преференций. Большой эффект дает и заключение трехсторонних договоров между колледжами, выпускниками и организациями реального сектора экономики.

— С целью обеспечения занятости выпускников колледжей и лицеев, широкого вовлечения их в предпринимательство, обучения ремеслам, оказания финансовой помощи в открытии собственного дела совместно с отделениями акционерных банков, а также областным управлением Торгово-промышленной палаты проведен конкурс «Моя бизнес-идея», — продолжил Б. Гафуров. — Кроме того, ответы на все интересующие вопросы молодые предприниматели могут найти в интернете на специальных веб-сайтах ОДМ «Камолот». Важной особенностью в решении вопросов трудоустройства молодежи является выделение коммерческими банками льготных кредитов. В минувшем году для 39 выпускников профессиональных колледжей региона были выделены

заемные средства в общем объеме 126,7 миллиона сумов — стартовый капитал для открытия своего дела. Благодаря организации бизнеса созданы десятки рабочих мест. К примеру, выпускник Джалзакского профессионального колледжа Назар Эгамов на

льготный банковский кредит открыл свое дело в аграрной сфере. На сегодняшний день у него насчитывается свыше 120 кур-несущих. Пощивом национальных халатов занимается выпускница Зарбадарского профессионального колледжа Севарой Очиловой. На льготный банковский кредит в

размере 9,5 миллиона сумов она приобрела многофункциональное швейное оборудование и теперь обучает девушек пошиву свадебных нарядов, национальной и современной одежды, элитных штор.

(Окончание на 2-й стр.)

Приз честной игры — у Федерации футбола Узбекистана

Престижная награда ФИФА — Fair Play («честная игра») за 2012 год — присуждена Федерации футбола Узбекистана. Этот успех, как и многие другие достижения узбекских мастеров кожаного мяча в последние годы, стал результатом огромного внимания и заботы, уделяемой в нашей стране под руководством Президента развитию спорта, в том числе и футбола.

ДОСТИЖЕНИЯ



Федерация футбола Узбекистана заняла первое место по очкам за «честную игру», за прошлый год она заработала 498,84 очка, что значительно больше, чем у других претендентов. Очки начисляются клубам и сборным страны (или вычитываются у них) на основе количества красных и желтых карточек, положительной игры, уважения к соперникам, судье и должностным лицам, а также за поведение болельщиков. Напомним, что в конце ноября прошлого года ФФУ была также удостоена награды Fair Play Азиатской футбольной конфедерации, который за все время своих выступлений забил уже 240 мячей в ворота соперников.

Отметим также, что в число лучших футбольных

тренеров мира по результатам минувшего 2012 года вошел наставник национальной сборной Узбекистана и ташкентского клуба «Бунёдкор» Мирджахол Касымов, опередивший многих известных «рулевых» национальных команд планеты.

Добавим к этому, что в опубликованный Международной федерацией футболистами список футбольистов, продолжающих играть в высшей лиге национальных чемпионатов стран мира и забивших более 200 голов, вошли сразу три узбекских футболиста. Среди них, например, Джафар Ирисметов из наиманганского «Навбахора», который за все время своих выступлений забил уже 240 мячей в ворота соперников.

(Окончание на 4-й стр.)

СЛОВО ДЕПУТАТА

Создание благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности, устранение излишних административных барьеров — одно из главных направлений экономических реформ. За годы независимости разработано и принято более четырехсот законов, направленных на реформирование экономики. Они стали прочным правовым фундаментом для дальнейшей либерализации и модернизации, явились гарантом необратимости проводимых преобразований.

Совершенствуются правовые основы предпринимательства

В Узбекистане сформировалась многоукладная экономика, где приоритетное развитие получило малый бизнес и частное предпринимательство на основе частной собственности. В общем количестве зарегистрированных предприятий удельный вес хозяйствующих субъектов негосударственной формы собственности составил более 90 процентов, обеспечив занятость свыше 75 процентов трудоспособного населения.

Сегодня доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП страны составляет 54 процента. Объем промышленного производства предприятий малого бизнеса увеличился на 22 процента, объем экспортации и реализации собственной продукции через биржевые торги — в 1,5 раза.

Логическим продолжением предпринимаемых мер стала принятие ряда указов Президента Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года, в целях совершенствования системы управления, устранения излишних бюрократических барьеров и обеспечение свободы предпринимательской деятельности, кардинальное сокращение и удешевление разрешительных процедур в сфере предпринимательской деятельности».

(Окончание на 2-й стр.)

Ориентир — качество продукции

Надежность, практичность, долговечность делают продукцию отечественных товаропроизводителей конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке. А для того, чтобы то или иное изделие обладало высоким качеством, в трудовых коллективах страны ведется постоянный поиск, внедряются современные технологии, осуществляется модернизация и техническое переоснащение.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Примером тому может послужить и совместное предприятие ООО «Idas elektroniks sistem», действующее в Андижане. Его коллектив с первых дней активно включился в реализацию государственной программы локализации, ежегодно расширяя ассортимент и наращивая

объемы производства.

За 10 месяцев минувшего года здесь довели объем поставки изделий основному заказчику — ЗАО «GM-Uzbekistan» до 75 тысяч плееров для автомобилей «Нексия» и 47 тысяч плееров для «Матизов». Более двух лет назад также освоили производство аудио-систем для автомобилей

На СП внедрены системы менеджмента качества ISO 9001: 2008 и ISO TS-16949.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

В колонии-поселении отбывания наказания Самаркандинской области состоялось мероприятие, посвященное реализации принятого по представлению Президента Республики Узбекистан постановления Сената Олий Мажлиса «Об амнистии в связи с двадцатилетием Конституции Республики Узбекистан».

На основе принципов гуманности

В мероприятии участвовали члены Сената и депутаты, работники правоохранительных органов, представители государственных и общественных организаций. Было отмечено, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется обеспечению закрепленной Конституцией и законами прав и интересов человека.

На встрече была дана подробная информация о значении данного постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и порядке его применения.

(Окончание на 2-й стр.)

9 января 2013 года

Инвестиции в процветание

Одним из приоритетных направлений в развитии экономики страны является активная работа по привлечению иностранных инвестиций. В работе по эффективному использованию иностранных кредитных линий активно участвуют и отечественные банки, в том числе ОАКБ «Кишилок курилиш банк».

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Среди основных направлений деятельности банка было оказание финансового содействия в реализации мероприятий по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, а также по развитию объектов социальной инфраструктуры в сельской местности. Так, для модернизации, технического и технологического перевооружения и обеспечения современным оборудованием предприятий реального сектора экономики банком в 2012 году выдано 110,6 миллиарда сумов инвестиционных кредитов.

В частности, среди инвестиций можно назвать средства Международной ассоциации развития (МАР) и Исламской корпорации по развитию частного сектора (ИКРЧС), привлеченные в 2009 и 2010 году соответственно. При освоении иностранных средств по линиям МАР и ИКРЧС «Кишилок курилиш банк» в 2012 году выделено для реализации инвестиционных проектов более 9,6 миллиона долларов для финансовой поддержки субъектов частного сектора. При этом стоит отметить, что первоначально банку было выделено всего два миллиона долларов от МАР и пять миллионов долларов от ИКРЧС, но позже в целях удовлетворения растущего спроса на валютные кредиты «Кишилок курилиш банк» были привлечены дополнительные средства в размере 2,5 миллиона долларов и шесть миллионов долларов от каждого из этих финансовых институтов соответственно.

Общая доля иностранных инвестиций ОАКБ «Кишилок курилиш банк» составляет более 17,2 процента от общей суммы

Пресс-служба ОАКБ «Кишилок курилиш банк».

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
объявляет конкурс
на замещение вакантной должности
первого заместителя
главного энергетика
предприятия

ТРЕБОВАНИЯ К СОИСКАТЕЛЮ

- Высшее профильное образование, стаж работы на инженерно-технических и руководящих должностях — не менее 5 лет.
- Группа допуска безопасности — не ниже пятой.
- Постоянная прописка в г. Ташкенте.

Заработная плата — по итогам собеседования. Перспектива карьерного роста.

А также примем на работу высококвалифицированных электриков и наладчиков КИПИА

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием. Заработная плата выплачивается своевременно. Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:
(8-371) 241-10-81, (+99890) 929-55-97.

Tsh 64-20438253-01: 2011

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

ООО «TAYFUN PLASTIK»

ДОБАВКИ И КРАСИТЕЛИ

«MASTERBATCH» полимерные суперконцентрированные

ПРОИЗВОДИТ ИНДИВИДУАЛЬНО НА ЗАКАЗ:

КАЛЬЦИЙ КАРБОНАТ в гранулах

для производства полипропиленовых мешков,

может заменить до 40% сырья, поставляемого из-за рубежа.

Тел.: (+99898) 369-09-90, 215-68-06, факс: 281-59-89.

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан с глубоким прискорбием извещает о кончине старейшего работника

ТАИРОВА Каландара Таировича

и выражает искренние соболезнования родным и близким.

СФЕРА ФИНАНСОВ

В последние годы правительство страны приняло решения, направленные на создание и развитие эффективной системы безналичных расчетов, дающей ряд преимуществ как для государства, так и для населения. Одним из популярных инструментов в системе безналичных расчетов стала пластиковая карточка. Она не только способствует сокращению внебанковского оборота наличных денежных средств, но и создает дополнительные удобства населению при осуществлении расчетов за приобретенные товары и услуги.

Если рассматривать историю становления и развития национальной платежной системы страны, то очевидно, что принятые в 1994 году постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по ускорению выпуска в обращение дебетовых и кредитных карточек VISA» положило начало формированию системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек в целом. Однако переломным этапом в дальнейшем развитии и расширении локальной системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек стало принятие Центральным банком Республики Узбекистан постановления от 24 сентября 2004 года «О мерах по дальнейшему развитию системы расчетов на основе пластиковых карточек». К тому времени коммерческими банками было выпущено в обращение порядка 200 тысяч пластиковых карточек.

Организация в 2004 году Единого общереспубликанского процессингового центра (ЕОПЦ) и объединение коммерческих банков в единую платежную пространство позволило создать в Узбекистане уникальную по тем временам межбанковскую платежную систему безналичных расчетов с использованием пластиковых карточек «Uzkart», обеспечивающую возможность проведения в едином режиме банковских операций по пластиковым карточкам во всех торговых точках вне зависимости от того, в каком банке обслуживается организация торговли или сервиса либо владелец пластиковой карточки. Такой системы еще не было ни в одной стране, входящей в СНГ. За сравнительно короткий промежуток времени ЕОПЦ объединил платежные системы 29 коммерческих банков, выпускающих в обращение пластиковые карточки в национальной валюте сум.

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ развития платежной системы послужила не только увеличению количества пластиковых карточек, но и расширению сети их обслуживания, так как каждый участник системы, развивая собственную сеть обслуживания, автоматически способствовал и росту общего количества таких пунктов. Необходимо отметить, что количественные параметры системы безналичных расчетов поражают любое воображение. Так, за восемь с небольшим лет с момента принятия постановления Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему развитию системы расчетов на основе пластиковых карточек» коммерческие банки эмитировали более 8,5 миллиона штук пластиковых карточек и оснастили свыше 112 тысяч пунктов их обслуживания. Если сравнить, к примеру, показатели ноября 2012 года с началом

2005 года, то можно констатировать тот факт, что эти цифры увеличились более чем в 21 и 37 раз соответственно.

За это время Центральный банк и Ассоциация банков Узбекистана совместно с Единым общереспубликанским процессинговым центром и коммерческими банками способствовали наиболее эффективному формированию и функционированию платежной системы. Например, учитывая, что со стороны коммерческих банков началась работа по массовому внедрению пластиковых карточек и расширению сети их обслуживания, было принято решение об ущемлении стоимости услуг коммерческих банков по пластиковым карточкам. Так, благодаря установлению единого тарифа, которые

отказа в приеме к оплате пластиковых карточек, а также несоблюдения утвержденных единых тарифов за обслуживание пластиковых карточек рассматриваются группой оперативного реагирования каждого ведомства. В рамках установленных прогнозных параметров дополнительного расширения сети безналичных расчетов с использованием пластиковых карточек на 2011—2015 годы во всех регионах Республики организована деятельность специализированных сервис-центров, оказывающих коммерческим банкам услуги по консультированию, а также по ремонту терминалов, банкоматов и инфокиосков.

ПОВЫШАЕТ ИНТЕРЕС к пластиковым карточкам и имеющаяся справочная информация по их использованию, которая дополняется списком торгово-сервисных предприятий, принимающих карточки. Ответы на многие вопросы, связанные с их использованием, а также последние новости в сфере безналичных расчетов можно узнать и на сайте Ассоциации банков Узбекистана — www.uba.uz. Этот ресурс создан и регулярно обновляется информационно-справочным интернет-порталом «Uzkart».

которые с начала организации локальной платежной системы были направлены на поощрение деятельности всех ее участников путем предоставления налоговых и таможенных льгот.

Говоря о последних изменениях в действующей нормативно-правовой базе, которые позитивно влияют на развитие этой системы, отметим принятие 30 декабря 2011 года постановление Президента Республики Узбекистан «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2012 год». Согласно данному постановлению, коммерческие банки и Единый общереспубликанский процессинговый центр до 1 января 2014 года освобождаются от уплаты налога на имущество в части банкоматов, информационных киосков самообслуживания, терминалов, коммутационного и другого оборудования, а также программного обеспечения, используемого для осуществления платежей по пластиковым карточкам, а также таможенных платежей.

До 1 января 2014 года освобождаются от уплаты таможенных платежей при импорте, расход-

информации и предотвратить риск мошеннических действий за счет ограниченного круга лиц, имеющих доступ к базе данных.

ЕЩЕ ОДНО СВОЙСТВО плавной интеграции программной платформы EMV в уже действующую систему «Uzkart» позволило не только сохранить предыдущие инвестиции банков, направленные на создание инфраструктуры по обслуживанию пластиковых карточек, но и предоставило возможность проводить платежи с применением пластиковых карточек в двух режимах: принимать к оплате пластиковые карточки, работающие как в офлайн-, так и в онлайн-режиме.

Учитывая внедрение на рынок безналичных платежей еще и онлайновых карт, коммерческие банки осуществляли модернизацию автоматизированных банковских систем с программным продуктом «UZCARD EMV». Также ведется работа по перерегистрации всей службы по обслуживанию терминалной сети коммерческих банков в базе данных МПС «Uzkart» и усовершенствуется их программное обеспечение, включая банкоматы и инфокиоски. Внедрение в рамках МПС «Uzkart» технологической платформы SmartVista EMV также

Пластиковые карточки: В соответствии с международными стандартами

ежегодно обновлялись в соответствии с потребностями населения и сектора предпринимательства, выдача пластиковых карточек длячисления заработной платы, пенсий, пособий, стипендий и других социальных платежей, а также обслуживание пластиковых карточек в расчетных терминалах, инфокиосках и банкоматах сегодня осуществляется бесплатно.

В соответствии с последними изменениями, внесенными в единые тарифы коммерческих банков для обслуживания клиентов в Межбанковской платежной системе безналичных расчетов с использованием сумовых пластиковых карточек, в настоящее время коммерческими банками выдача наличности по пластиковым карточкам, а также зачисление на карточный счет наличных денежных средств или перевод средств с депозитных счетов на карточные счета также осуществляется без какой-либо комиссии.

Для повышения доверия и информированности населения в рамках межбанковской платежной

системы был разработан и утвержден единый логотип «Uzkart», который в свою очередь с функциональной точки зрения должен оповещать держателей пластиковых карточек о том, что торгово-сервисное предприятие, где установлен данный знак, принимает к оплате карточки этой платежной системы. Кроме того, в каждом регионе действует пункт по рассмотрению заявлений клиентов, в том числе через «телефоны доверия». Поступающие заявления и обращения по фактам

наряду с этим для повышения квалификации сотрудников коммерческих банков, ответственных за развитие системы безналичных расчетов, на регулярной основе с привлечением высококвалифицированных специалистов Центрального банка, Государственного налогового комитета, Государственного таможенного комитета и ряда

внешних учебных заведений проводятся краткосрочные учебные курсы, а также циклы семинаров на местах с участием руководителей торгово-сервисных предприятий и учреждений с целью разъяснения имеющихся льгот и преимуществ использования пластиковых карточек. Например, для учащихся старших классов общеобразовательных школ, лицеев, колледжей, студентов первых курсов вузов, широкого круга читателей изданы учебное пособие по использованию пластиковых карточек и торговых терминалов на русском и узбекском языках, брошюра «Банковская пластиковая карточка — современное и удобное средство платежа» и «Сборник законодательных актов по осуществлению платежей по пластиковым карточкам в Республике Узбекистан».

Безусловно, позитивные достижения в сфере становления и развития социально ориентированной системы безналичных расчетов с использованием пластиковых карточек, в настоящее время коммерческими банками пластиковые карточки нового образца, работающие в режиме онлайн, беспрепятственно обслуживаются в имеющемся парке терминалов.

В части новых возможностей для держателей пластиковых карточек, которые дает модернизация технологической платформы с применением мировых стандартов, можно отметить, что они позволяют внедрить такие виды услуг, как электронная коммерция с оплатой по карточке, SMS-информирование, денежный перевод и т. д. Иными словами, технологическая платформа позволяет осуществлять транзакции по пластиковой карточке в любой точке, где имеется мобильная связь или интернет.

Также модернизация открывает перед нашими банками новые возможности по разработке принципиально новых банковских услуг, основанных на IT-технологиях и мобильной телефонии,

в частности, по автоматизации услуг по выдаче потребительских и иных мелких кредитов, а также мобильной коммерции.

Сарвар ИБРАИМОВ,

директор Департамента по реформированию банковской системы и внедрению современных продуктов

и технологий Ассоциации

банков Узбекистана,

Музаффар КАРИМОВ,

начальник управления

пластиковых карточек

ОАКБ «Узпромстройбанк».

Equipment Specialist of the Project

Duties & Responsibilities: Under the general supervision of the Director of Project Management Unit (PMU), the incumbent is responsible for, but not limited to, developing and finalizing medical equipment list based on the available and new curriculum details and specifications and ensure compatibility of equipment being procured to the confirmed technical specification in order to meet the needs of the project objectives.

Qualification requirements

Experience:

- At least 3 years of experience in purchasing and procurement of medical equipment;
- Experience of procurement in projects financed by international financial institutions is an advantage.

Education:

- University Degree in a relevant area or equivalent qualifications.

Other skills:

- Must possess excellent communication skills in Uzbek, Russian and English, both written and spoken;
- Ownership of skills in word processing programs, spreadsheets, graphics programs (e.g., MS Word, Excel, Power Point).

Assignments' duration:

Project implementation period is 2013-2016. The contract with Procurement and Equipment specialists will be concluded for the period of one year. First three months will be a probation period. The contract will be extended depending on satisfactory performance of the functions as it will be annually certified by the Ministry of Health, with input from the IDB.

Interested candidates should submit their letter of interest (cover letter) along with the updated resumes to the address below by January 20, 2013.

Ministry of Health of Uzbekistan, Department for Coordination of Investment Projects

100011, 12 Navoi str., Tashkent, Uzbekistan. Tel./fax (99871) 239-44-10. E-mail: idb.onco@gmail.com

Забота вдохновляет на новые свершения



МИР ТВОРЧЕСТВА

Сегодня в школьных вестибюлях и коридорах многоглубоко. Раздаются звуки инструментальной музыки, слышны голоса маленьких певцов, «шестер» гончарного круга, четкие звуки сольфеджио. Но еще полтора года назад на этой тихой улице одного из жилых кварталов Ташкента кипела стойка. Натужно урчали самосвалы, разгружая песок и щебень, работали бригады плотников, сварщиков, штукатуров и маляров... Дети учились в здании соседней школы, а подрядные организации работали, четко придерживаясь плана и соблюдая качество выполняемых работ. Всю время были заменены все коммуникации, оптимизирована отопительная

система, проведен ремонт крыши. Совершенно новый облик приобрел не только фасад, но и классы, включая концертный зал на 250 мест. Позже школу оснастили комплектами музыкальных инструментов разных направления, концертными роялями и 16 фортепиано, наборами инструментов для обучения золотошвейному делу и резьбе по дереву, техникой для компьютерного класса и учебными пособиями для практических и теоретических занятий.

Школу, имеющую полуековую историю, не узнать. В просторных и светлых помещениях, оборудованных всем необходимым, разместились классы отделений фортепиано,



струнных, духовых и узбекских народных инструментов, гитары и аккордеона, театрального искусства и эстрадного пения. В мастерских ИЗО ребята старательно постигают такие виды искусства, как графика, скульптура, живопись, дизайн одежды. Есть библиотека с большим фондом книг. Для многих школьников навыки, приобретенные здесь, становятся профессией.

— В школе треть преподавателей — наши выпускники. Среди них Гульбахор Байзянова, Альбина Мухамеджанова, Аскар Салохутдинов и другие, — говорит заместитель директора по учебной части Ирина Мушталирова. — Все они в своем творчестве стали лауреатами престижных смотров и фестивалей, и сейчас уже их ученики занимают призовые места в конкурсах. Чтобы больше детей приобщить к искусству, организовали классы по духовым инструментам, ИЗО, театру и хореографии в соседнем интернате № 103 для детей с ограниченными физическими возможностями, где обучается 30 учеников. Тесно сотрудничаем с активом близлежащих махаллей, выявляя и обучаю юные таланты. А весной для общеобразовательных

школ района и других ДШМИ провели выставки творчества, которые посетили 1 300 школьников. Многие заинтересовались искусством. В будущем планируем открыть еще три мастерские — золотошвейного дела, чеканки, резьбы и росписи по дереву.

В этом учебном году ДШМИ имени Бердаха принял на учбу около ста учеников, а всего в ней обучается 300 человек. И это не случайно, поскольку школа славится традициями высоких достижений. Обновление школы словно открыло ребят. Например, только в 2012 году хореографический ансамбль победил в городском конкурсе среди других аналогичных школ, Джавлон Джалалидинов стал лауреатом фестиваля «Янги авлод-2012». Гордость педагогов и единственный в республике школьный оркестр узбекских народных инструментов, в составе которого 31 юный музыкант, весной стал лауреатом фестиваля «Навруз садолари».

— Каждый раз радуюсь, приходя в свою школу, — делится лауреатом фестиваля «Янги авлод-2012» первоклассник Максим Кан. — Занимаюсь эстрадным пением только год и благодарен за успех моим учителям. За время дальнейшей учебы постараюсь научиться хорошо играть на фортепиано, поскольку твердо решил стать артистом эстрады.

В завершение отметим, что в стране ведется большая работа по воспитанию духовно богатого подрастающего поколения. Этой же цели служит и 301 детская школа музыки и искусства по всей республике.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Бахтиёра АКРАМОВА.



финальной части чемпионата мира 2014 года в Бразилии. Еще недавно наша команда была в числе аутсайдеров, но благодаря волевым победам на выезде сейчас возглавляет турнирную таблицу в своей группе заключительного раунда отборочных состязаний в азиатской зоне.

Об успехах узбекских футболистов можно говорить много. Но достаточно окинуть взором завершившийся 2012 год. На чемпионате мира по футболу среди инвалидов-ампутантов, проходившем в российском городе Калининграде, сборная нашей страны одержала победу во всех встречах, зачастую с разгромным счетом, и в третий раз завоевала звание чемпиона мира. Юношеская сборная Узбекистана (U-16) в Иране завоевала титул чемпиона Азии по футболу. Это была без преувеличения историческая победа 16-летних игроков. Наверное, перед их глазами был пример сверстников, которые годом ранее на чемпионате мира в Мексике сумели выйти в четвертьфинал, став авторами самой большой сенсации этих состязаний. Молодежная сборная Узбекистана (U-19) достойно выступила на недавнем чемпионате Азии по футболу в Объединенных Арабских Эмиратах.

Наши ребята вошли в четверку лучших команд континента и выполнили главную задачу — завоевали путевку на первенство мира, которое пройдет в нынешнем году. Истоки достижений узбекского футбола — прежде всего в развитии детского спорта, введении многочисленных спортсменов и стадионов. Созданы прекрасные возможности для подготовки юношеских, молодежных и национальной сборных команд к континентальным и мировым первенствам. Например, наши юные футболисты участвуют в соревнованиях ведущих футбольных центрах Азии и Европы, в международных турнирах, оттачивая свое мастерство с зарубежными

сверстниками. В республике создана современная инфраструктура для развития футбола, ярким примером чему стало возведение уникального комплекса «Бундукор». И работа в этом направлении продолжается. Престижная награда ФИФА Fair Play — еще одно свидетельство того, что узбекский футбол идет верным путем.

Игорь САНЕЕВ.

качествами, без которых в жизни приходится трудно.

— Годы обучения в ТБК для меня оказались насыщенными в отношении и учебы, и спорта, — говорит Анастасия. — На третьем курсе много времени отводилось практике, я с удовольствием и с большим интересом проходила ее в банке. Спортивная жизнь тоже не давала скучать. Перед отбором на летние Олимпийские игры 2012 года в

Лондоне мы прошли целый ряд соревнований, включая учебно-тренировочные соревнования в Японии, где в течение месяца тренировались с ведущими спортсменами этой страны. Я благодарна за поддержку и помощь. Спасибо хочется сказать преподавателям, которые всегда шли мне на встречу — не только помогали «нагонять» пропущенный учебный материал, но и оказывали моральную поддержку.

Гузаль МУХАМЕТИШИНА,
старший преподаватель
по физвоспитанию
Ташкентского
банковского колледжа.

Состав команды определился

В течение нескольких дней на лучших спортивных базах Андижана проходил областной этап Универсиады. Студенты, показавшие наилучшие результаты по 12 видам спорта, включены в состав сборной области. В нынешнем году в Бухаре они будут защищать честь региона на республиканском этапе молодежного праздника спорта.

УНИВЕРСИАДА-2013

Как и ожидалось, первое общекомандное место заняли представители Андижанского государственного университета. Они доминировали во всех видах спорта, лишь женская волейбольная команда заняла второе место. В итоге университетская команда набрала 251 очко. С одинаковым количеством очков второе место поделили команды медицинского и машиностроительного институтов. И третье — у студентов сельскохозяйственного института.

На первом месте в Ташкенте

— Сильный состав пловцов выступил команда АГУ, — говорит старший тренер области по плаванию Равшанбек Амилов. — В Бухаре рассчитываем занять как минимум второе место. Надеюсь, наши ведущие пловцы Муаззам Худоярова, Азам Тураходжаев, Джавохир Юносов, Рано Аманова, Сабит Амилов и Камила Мамараззакова выступят на финальных соревнованиях достойно.

Что касается «королевы спорта», по мнению старшего тренера области

по легкой атлетике Галибжана Иргашева, девушки выступили слабо и им стоит поработать над спортивным мастерством.

— Наша основная надежда — студент АГУ старей Мурадулло Касымов, — говорит тренер. — Он член сборной страны, недавно стал победителем в чемпионате Центральной Азии. Мы рассчитываем и на студента сельскохозяйственного института спринтера Фархада Таджибаева. Конечно, есть есть время, постараемся на должном уровне провести подготовительный цикл.

На последней Универсиаде, проходившей в Андижане, сборная региона заняла второе место в общекомандном зачете. Сумеют ли андижанцы сохранить эту позицию или стать абсолютными победителями Универсиады-2013 — покажет время.

Шухрат АБДУЛЛАЕВ.

ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

Много веков утекло с момента появления афоризма «Жизнь требует движения», автором которого является Аристотель, а время только укрепило верность заключенной в нем мудрой мысли. И действительно, в приверженности активному образу жизни, занятиям физкультурой и спортом — ключ к здоровью и успеху.

Серьезную заботу в вопросе физического воспитания подрастающего поколения проявляют сегодня во всех учебных заведениях страны, начиная с дошкольных учреждений и вплоть до академических высших школ.

Показательным в этом плане является и Ташкентский банковский колледж (ТБК), где созданы все условия для физического развития ребят: хорошо оборудованный спортзал, душевая, подсобные помещения. Разнообразен здесь и спортивный инвентарь. Во дворе большой и малый стадионы с беговыми дорожками и площадками для спортивных игр.

Колледж располагается на окраине массива Каракамыш. Отдаленность от городской суеты, близость к природе способствуют двигательной активности не только ребят, но и их педагогов, футбольные и волейбольные

матчи которых здесь очень популярны. Согласитесь, это лучшая агитация необходимости занятий

гармонично развитыми, принимающими активное участие и занимающими призовые места в городских и районных спортивных соревнованиях.

Ребята с большим воодушевлением тренируются и в командных, и в индивидуальных видах спорта, готовясь к новым спортивным баталиям. Недавно, например, внутри колледжа был проведен первый этап соревнований «Баркамол авлод», чтобы

подготовить сборную ТБК к участию в соревнованиях по настольному теннису, баскетболу, волейболу, мини-футболу, шашкам, шахматам.

Вместе с тем надо сказать, что далеко не все подростки приходят на учебу в колледж физически подготовленными. Задача педагогов — привить им любовь к физкультуре и спорту, сделать все возможное, чтобы они стали физически более крепкими, здоровыми. С этим педагогический состав успешно справляется.

Есть в нашем колледже и своя «спортивная звезда» — выпускница факультета «Банковское

дело» Анастасия Здрайковская. Она призер многих международных соревнований по синхронному плаванию. В активе девушки «бронза» и «серебро» на чемпионате Азии в Китае, где она выполнила норматив мастера спорта международного класса. Принимала Анастасия участие и в чемпионатах мира среди юниоров в Индианаполисе (США), и во II Тихоокеанском Азиатском чемпионате в Ма-

лайзии, где заняла первое место в дуэте и в комбинированной группе и второе место — соло.

После защиты диплома в ТБК Здрайковская поступила в Ташкентский филиал Вестминстерского университета, чтобы продолжить образование по выбранной специальности. Но со спортом девушка никогда не расстанется. «Вот яркий пример целеустремленной, гармонично развитой личности», — говорят о ней в колледже. И это действительно так. Анастасия считает, что именно спорт закалил ее характер, сделав сильной, выносливой и наделил «бойцовскими

качествами, без которых в жизни приходится трудно.

— Годы обучения в ТБК для меня оказались насыщенными в отношении и учебы, и спорта, — говорит Анастасия. — На третьем курсе много времени отводилось практике, я с удовольствием и с большим интересом проходила ее в банке. Спортивная жизнь тоже не давала скучать. Перед отбором на летние Олимпийские игры 2012 года в

Ключ к здоровью и успеху

спортом для учащейся молодежи, ведь преподаватель математики на футбольном поле — явление неординарное. Педагогами и тренерами по физвоспитанию в ТБК работают выпускники ТБК Государственного института физической культуры, спортсмены, многие из которых пришли сюда из большого спорта. Это Нуриддин Сангириев (заведующий кафедрой физвоспитания), Бахтиёр Раисулов, Нодир Махмудов, Мадина Юсупова и другие. Замечательным результатом их работы является то, что учащиеся колледжа растут здоровыми, подготовлены к участию в соревнованиях по настольному теннису, баскетболу, волейболу, мини-футболу, шашкам, шахматам.

Вместе с тем надо сказать, что далеко не все подростки приходят на учебу в колледж физически подготовленными. Задача педагогов — привить им любовь к физкультуре и спорту, сделать все возможное, чтобы они стали физически более крепкими, здоровыми. С этим педагогический состав успешно справляется.

Есть в нашем колледже и своя «спортивная звезда» — выпускница факультета «Банковское

дело» Анастасия Здрайковская. Она призер многих международных соревнований по синхронному плаванию. В активе девушки «бронза» и «серебро» на чемпионате Азии в Китае, где она выполнила норматив мастера спорта международного класса. Принимала Анастасия участие и в чемпионатах мира среди юниоров в Индианаполисе (США), и во II Тихоокеанском Азиатском чемпионате в Ма-

лайзии, где заняла первое место в дуэте и в комбинированной группе и второе место — соло.

После защиты диплома в ТБК Здрайковская поступила в Ташкентский филиал Вестминстерского университета, чтобы продолжить образование по выбранной специальности. Но со спортом девушка никогда не расстанется. «Вот яркий пример целеустремленной, гармонично развитой личности», — говорят о ней в колледже. И это действительно так. Анастасия считает, что именно спорт закалил ее характер, сделав сильной, выносливой и наделил «бойцовскими

качествами, без которых в жизни приходится трудно.

— Годы обучения в ТБК для меня оказались насыщенными в отношении и учебы, и спорта, — говорит Анастасия. — На третьем курсе много времени отводилось практике, я с удовольствием и с большим интересом проходила ее в банке. Спортивная жизнь тоже не давала скучать. Перед отбором на летние Олимпийские игры 2012 года в

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 33 118. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции: